

湘女劳模，四十而“励”

# 9名湘妹子获全国劳模，当中3位“娘家人”

今日女报/凤凰网记者 欧阳婧

4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行，湖南有84人获得2025年“全国劳动模范”和“全国先进工作者”称号。今日女报/凤凰网记者了解到，在本次表彰中，有9名湘女获得“全国劳动模范”称号，她们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，展现了新时代湘女精神。

## 9名湘女劳模中，8人“40+”

近年来，有关“40岁女性职场危机”“更年期辞职”等话题频上热搜，职场中年危机已成

为不少人的困惑。然而，从今年获得“全国劳动模范”的9名湘女的年龄层次来看，有8人属于“40+”，1人60岁。

49岁的彭水平、48岁的董敏芳和47岁的雷华英来自农村，她们把田野作为施展才华的舞台，让“新农人”成为令人向往的职业，让种田做到了“脚不沾泥，手不碰水”；

49岁的黄可胜、48岁的卢雪梅、42岁的黄碧云和40岁的张伟芳来自基层岗位，她们认真钻研，协助公司突破技术难关，在平凡普通的岗位上做出不平凡的成绩；

46岁的李洪梅熟练掌握6

门外国语言，将产自中国的手机膜卖到全球各地；

60岁的陈雯是中国五矿集团有限公司首席科学家，她为湖南矿产资源存在的问题找出“药方”，引领湖南智能装备、矿产品整体出海，打造湖南省在国际上的“矿业名片”……

这群湘女劳动模范用亲身经历证明，年龄只是一个数字，“40+”也可以在岗位上发光发热。

## 湘女劳模中的“娘家人”

历尽天华成此景，人间万事出艰辛。今日女报/凤凰网记者发现，获评的9名湘女中，还有3名女性有着“妇联人”的身

份，她们分别是怀化市妇联兼职副主席雷华英、湘潭县妇联兼职副主席彭水平和岳阳县妇联兼职副主席董敏芳——3名“娘家人”都有着返乡创业的经历。

2016年，彭水平牵头和6位姐妹组建湘潭市农产品女经纪人协会，将300多名农村创业的姐妹组织起来、抱团发展，解决创业帮扶贷款4700多万元，发挥了1700名农村留守妇女、困境家庭的零散劳动力作用，累计发放劳务费近100万元。

雷华英的故事同样精彩。她的公司每年为当地提供200多个固定就业岗位以及30000多个灵活就业岗位。她在公司成立了妇

女之家，专门解决妇女工作、生活待遇等问题。

“感谢时代，让我可以在双手耕耘希望的同时，收获乡亲们的信赖！”4月29日，在北京接受表彰后的董敏芳心情依然激动。今年，她又新添置了14台插秧机，只为给种田大户们提供更好的服务，“我将继续扎根田野，带动更多女性投身农村，建设农村！”



扫码  
为她们点赞

# 新疆吐鲁番市“最美家庭”代表来湘交流学习

今日女报/网讯（通讯员 张芷瑜）近日，第三批“石榴花·巾帼援疆行动”湘吐两地最美家庭交往交流交融活动启动，新疆吐鲁番市17户“最美家庭”代表深入湖南湘潭、衡阳、郴州三个市，与对口区县的“最美家庭”代表开展结对交流、参观学习等活动。通过相互讲述最美家庭的好家风，用鲜活的感人故事、励志故事、好人好事打动人心、激励人、凝聚人，以实际行动推动两地干部群众在交往交流交融中共绘民族团结新画卷。

39岁的热孜万古丽·买依那木在湘潭的座谈会上和大家交流时特别激动。她说，她和丈夫帕热哈提·艾乃吐拉都是国家援疆政策的受益人，10多年前来到湖南学习，两人不仅在湖南结缘，而且学到了很多很有用的知识，回到家乡后双双被分配到当地乡政府工作。“湖南是培养我成长的第二故乡，是我永远感



“最美家庭”代表在交流活动中载歌载舞。

谢和牵挂的地方。这次在湘潭交流参观收获很大，结识了很多新朋友，我们会一起为增进友谊、民族团结作出更多努力。”热孜万古丽说。

两地相关负责人表示，希望通过“石榴花·巾帼援疆行动”湘吐两地最美家

庭交往交流交融活动，让更多人感受祖国大家庭的温暖和中华文化的博大精深，传承和发扬中华民族传统美德，讲好民族团结故事。两地妇联组织将在各方面开展更深入的交流合作，为促进民族团结贡献巾帼力量。

# 省委党校省直处干班创新教学形式“三进三学”提升学员群众工作能力

今日女报/网讯（记者 李曼倩）坚持人民至上，永葆为民初心。近日，湖南省委党校春季学期第二期省直机关处级干部进修班，围绕“坚持人民至上，着力提高领导干部群众工作能力”主题开展为期四天的专题研究式教学，46名学员通过理论学习、现场教学、实地调研、研讨交流等形式，深化对群众路线的理解与实践。

在湖南第一师范学院，学员们在讲解员的带领下，先后参观了大礼堂、八班寝室、主题陈列展厅等历史遗址。在毛

泽东曾学习生活的八班教室内，大家悉心聆听了青年毛泽东在此学习生活、执教并从事早期革命活动的故事，学习了习近平总书记考察湖南第一师范学院时的重要讲话精神。

学员们还进园区、进企业、进社区实地调研学习，他们先后在株洲市芦淞区山河星航实业股份有限公司调研低空经济中的“为民思路”、湘潭华菱湘钢厂区全方位参观智能化技术对生产流程的监控与

精准调控、长沙金盆岭街道涂新社区实地探访其在基层治理与公益发展方面的努力与成效。

此次湖南省委党校的专题教学采用“学、研、议”一体化模式，以创新的形式与务实的内容，全方位提升学员能力，筑牢推进中国式现代化的群众基础，为长远发展目标奠基，也为领导干部在新时代担当作为注入新动能，凝聚起推动高质量发展、迈向共同富裕的强大动力。

以新思路对抗子宫内膜增生性疾病

## 湖南新成果登上全球宫腔镜大会

今日女报/网讯（通讯员 孙洪香 记者 李诗韵）近日，记者从中信湘雅生殖与遗传专科医院（以下简称“中信湘雅”）获悉，该院妇科（微创中心）团队携最新原创研究成果亮相第五届全球宫腔镜大会，揭示了罕见子宫内膜病变的“生育密码”，向世界展示中国生殖外科的前沿水平。

本届全球宫腔镜大会于4月23日至25日在西班牙巴塞罗那举办。作为全球宫腔镜领域的顶级学术盛会，本届大会聚焦宫腔镜在宫内疾病中的应用、器械和技术创新、临床挑战及前沿研究，吸引了80余位国际顶尖宫腔镜专家学者参会。

大会期间，中信湘雅妇科（微创中心）团队在会上发表题为《子宫内膜粘连样增生》患者的生殖结局分析》的专题报告。这一原创性

成果为全球生殖外科同道提供了全新的诊疗思路，被业界评价为“开拓了子宫内膜增生性疾病研究的新维度”。

据悉，该报告由中信湘雅妇科（微创中心）医生板得莹、中南大学基础医学院生殖与干细胞工程研究所博士汪晨为共同第一作者，妇科（微创中心）主任陈辉为通讯作者。并获得首都医科大学附属复兴医院宫腔镜诊治中心主任黄晓武、厦门市妇幼保健院陈瑞欣的指导与支持。

“下一步，我们将持续深耕生殖外科领域，加速科研成果转化，以国际视野推动学术交流，为全球

## 长沙女律师合伙人培训赋能“她力量”

今日女报/网讯（记者 吴小兵）4月25日至27日，2025年长沙女律师合伙人培训班在长沙县委党校举行。市中级人民法院、市人民检察院、市委网信办、市发展改革委、市税务局、市司法局、市律师行业相关负责人出席，来自全市124家律师事务所的144名女律师合伙人参加培训。

本次培训以“长沙律师她力量”为主题，培训期间设置了素质拓展、专题培训、智慧π队比赛等环节，课程内容涵盖政治素养、行业认知、传播表达等方面，全方位提升了女

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定，湖南今日女报传媒有限公司已对符合申领记者证条件的采编人员进行严格审核，现将拟申领新闻记者证人员名单进行公示，公示期2025年5月1日—2025年5月8日。

《今日女报》拟申领新闻记者证名单：冯晓雅

湖南省新闻出版局监督举报电话：0731-82688112

《今日女报》监督举报电话：0731-88849268